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- антикризове управління повинно реалізовуватись невіддільно від  

загальної стратегії підприємства  . 

Мета антикризового управління полягає у вчасному прогнозуванні, 

розумному розпізнаванні та благополучному вирішенні криз.  

Вплив кризових ситуацій на сучасне аграрне підприємство є завжди 

ймовірним. Ці ситуації є наслідком дії певних факторів середовища існування 

підприємства, які можна поділити на внутрішні і зовнішні. На зовнішні фактори 

впливу щодо виникнення криз підприємство не може впливати, але має 

можливість вчасно  розпізнати і послабити їх влив, або частково запобігати 

руйнівним наслідкам. 

Основними причинами виникнення внутрішніх негативних впливів 

можуть бути: низька кваліфікація працівників юридичної служби відповідного 

суб’єкта господарювання та помилки у підборі персоналу цієї служби; 

недостатнє фінансування юридичного забезпечення підприємницької або іншої 

діяльності. [ 3, с.48]. 

То ж можна підсумувати що, антикризове управління є  багатоплановим 

процесом, який  включає набір заходів вчасного виявлення ознак  прихованих і 

явних криз, їх подолання,  розробку антикризової стратегії, і усунення наслідків 

кризових ситуацій.  
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Полтавська державна аграрна академія, м. Полтава 

 

ПРОЕКТНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ В УМОВАХ КРИЗИ 
 

Існує декілька варіантів трактування поняття антикризового 

менеджменту, це визначається подвійною природою кризи, яка може одночасно 

створювати та руйнувати, тобто формувати передумови для подальшого росту і 

відмовлятися від попередньої моделі розвитку. Якщо враховувати руйнівну 

функцію, то потрібно сприймати кризу як ситуацію, яка погрожує існуванню 

організації, і, відповідно, її треба локалізувати та здолати, щоб зберегти, 
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передусім, можливість продовження економічної діяльності. Якщо розглядати 

кризу як явище, що вимагає нової стратегії розвитку, то слід сприймати його 

позитивно. При такому підході антикризовий менеджмент – це не лише 

боротьба з кризою, але і реструктуризація бізнесу відповідно до нової 

соціально-економічної ситуації. 

Прикладом реалізації такого підходу слугує система антикризового 

проектного менеджменту, що розроблена для наступних сфер застосування 

проекту, підприємницької діяльності (рис. 1):  

– ліквідація, консервування, зберігання,  

– об’єднання, перепрофілювання, розвиток, 

– скорочення виробництва та персоналу, 

– реструктуризація фінансового портфеля та портфеля проектів 

– впровадження нових технологій та зміна стратегії. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Система антикризового проектного менеджменту 

 

Використовуючи більше спеціалізовану термінологію, проектом 

визначають не документацію, а швидше процес, що об’єднує у собі низку 

заходів, спрямованих на реалізацію нових послуг і продуктів. При цьому 

стандартною залишається наявність фінансових і часових обмежень, а також 

для певного продукту рівня якості. У даному контексті прийнята фрагментація 

процесу на дві складові – безпосередньо генерація продукту або послуги й 

управління цим процесом генерації (а послугою або продуктом, у свою чергу, 

правомірно іменувати будь-яку людську діяльність).  

Визначаючи проектну орієнтацію бізнесу, мається на увазі, обов’язкове 

надання результатів споживачеві у форматі завершеного, повністю 

реалізованого проекту або програми, метою яких у свою чергу є надання 

різноманітних послуг. Бізнес у таких умовах визначається системою, де на 

вході подається контрактна або договірна документація, реалізується далі як 

проект, надаючи у результаті вже готові продукти та послуги.  

Проектно-орієнтований бізнес включає головним чином інвестиційну 

сферу, діяльність по розробці та реалізації інновацій, консалтингову діяльність.  

Особливо актуальне управління проектами саме там, де проектно-

орієнтований бізнес складає визначальну долю. Як приклад інформаційні 
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технології, наукова діяльність, будівництво, металургія й управління на усіх 

рівнях, у тому числі і державному.  

Говорячи про фінансову сторону питання, відмітимо, що за даними 

Міжнародної асоціації управління проектами (International Project Managment 

Association, IPMA), впровадження у процес проектного управління сучасних 

методологій економить у процентному співвідношенні близько 20-30% часу та 

15-20% грошових коштів, запланованих на реалізацію проекту [1]. На даний 

момент проектний менеджмент являє собою цілу науку, яка охоплює систему 

знань, правил і стандартів. Рекомендований та відомий ресурс з управління 

проектами є РМВОК, де розміщено практичні поради та тематична інформація. 

Для реалізації управління проектами не обійтися без певного техніко-

організаційного інструментарію, що переслідують певні завдання: забезпечити 

процес проектного менеджменту; ефективне управління проектного профілю 

суб’єкта підприємництва; підвищення компетенцій профільних менеджерів. 

В Україні найбільш популярними є такі сервіси з управління проектами: 

Worksection; Asana, Бітрікс24; Flowlu; Wrike; Террасофт; Trello [2].  

Впровадження проектного управління при наявних ресурсах дозволить не 

менше, чим на чверть, збільшити продуктивність суб’єктів підприємництва. 

Найбільш раціональне впровадження подібних технологій на 

високотехнологічних виробництвах, в нафтогазовій промисловості, а так само в 

усіх соціальних проектах і проектах, пов’язаних з інформаційними 

технологіями.  
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